



# 冰封下的海豹生活

文/片 本报记者 赵金阳

受连日低温寒潮天气影响,烟台东炮台景区生态海豹湾出现大面积结冰现象,冰层厚度达15厘米左右。海豹湾里的29只斑海豹在冰中怎样生活?近日,记者走进海豹湾,用相机记录下了斑海豹的生活状况。

1月16日凌晨3点多,正在值夜班的海豹湾饲养员在巡视时发现,不少海豹爬到了海豹湾里的假山上——水面已经结冰!有着丰富经验的饲养员立即在冰面上打开一块缺口,因为海豹需要出来换气,如果冰层太厚,海豹无法探出头来换气会导致窒息。

16日上午,海豹湾饲养员邢涛立即组织人员实施大规模破冰,“水上边防派出所的同志得知消息后都赶来帮忙,太感谢了。”邢涛告诉记者,海豹湾结冰其实对海豹生活影响不大,只要时刻有缺口让它们出来呼吸,然后给它们增加饵料的数量,再在喂食的鱼肚子里塞上维生素,增加海豹的脂肪和营养,海豹还是喜欢在这样冰冷的环境里生活的。

海豹湾没有冰封前,邢涛给海豹喂鱼都是直接扔进水里,这样海豹们吃起来能分配得更均匀。冰封后,不能在水中喂食了,鱼落在冰面上的话海豹吃不到,掉进冰缝里海豹又看不到,邢涛于是选择了在岸上喂食。

17日下午3点,又到了斑海豹的饭点了,小海豹们在冰面上躺着不停地嘟嘟着。“这是要在鱼吃了,它们就像是一群孩子,到了饭点就嘟嘟。”邢涛笑着对记者说,当小海豹看到邢涛拖着两筐鱼走进海豹湾后,个个都以冲刺的速度朝岸边游来,一只聪明的小海豹趁邢涛不注意,一下跳上阶梯,直接在鱼筐前大快朵颐起来。

海豹本身就是一种生活在寒冷地区的动物，习惯在结冰的地方生活，它们大部分时间栖息在海中，脱毛、繁殖时才到陆地或冰块上生活。在最寒冷的南极地区，海豹数量最多，邢涛告诉记者，发生危险只有一种情况，那就是整个海豹湾全结成一大块冰疙瘩，但这从理论上来说不可能。



海豹们在岸边大快朵颐。



▲海豹浮出冰面呼气。



▲寒冷的冰水中，斑海豹依然不忘玩乐。



►饲养员增加了饵料,让海豹们增厚脂肪抵御严寒。

◀四只海豹在冰面上爬行。



齐鲁晚报

高品位 大容量 有担当

看齐鲁晚报 读今日烟台

## 诚招市县区域广告代理商

（3）增加收入，是企业增加利润的主要途径。  
企业经营收入有很大一部分来自银行，银行经营正逐渐增加贷款等；  
2000—2001年企业增加收入的途径中银行贷款占第二名。  
2002年，企业经营收入增加的途径中银行贷款占第四名，占企业经营收入增加途径的10%；  
银行经营收入增加途径中银行贷款占第五名，占企业经营收入增加途径的5%；

2011年齐鲁晚报在烟台发行量数据增长

“品齐鲁 悠烟台 看天下”已成为烟台人的共识

咨询电话：6610168 13906386106

